

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Безусловный доход в Цюрихе | Revenu inconditionnel à Zurich

Auteur: Лейла Бабаева, [Цюрих](#), 11.12.2017.



Каждому? (24heures.ch)

Парламент города Цюрих одобрил предложение о тестировании безусловного основного дохода (RBI). Теперь властям предстоит постепенная реализация задуманного.

|
Le Parlement de la ville de Zurich a accepté de tester le revenu de base inconditionnel (RBI). Les autorités doivent maintenant mettre en œuvre un plan de manière progressive.
Revenu inconditionnel à Zurich

Напомним, что 5 июня 2016 года швейцарцы отказались от идеи выплаты такого дохода населению Конфедерации. Тем не менее, сторонники этого шага не отказываются от мысли убедить несогласных в необходимости введения RBI.

В настоящее время политики интересуются введением «бесплатного» дохода на местном уровне. Идею протестировать доход в городе на Лиммате выдвинули депутаты левых партий из 4-го и 5-го округов Цюриха, большинство жителей которых поддержали идею безусловного дохода во время федерального референдума.

«Теперь необходимо действовать постепенно и осмотрительно», - отметил коммунальный советник от Социалистической партии (PS/SP) Урс Хельфенштайн в интервью телерадиокомпании RTS. - Я бы не решился просто сказать: «Завтра мы вводим безусловный доход во всей стране», поскольку сегодня у нас нет никакого представления о том, к чему это может привести. С другой стороны, если можно провести тестирование с участием нескольких сотен человек здесь, в Цюрихе, а не в Африке и не в Финляндии, то мы узнаем, хорошая это идея или нет».

Добавим, что Цюрих - не единственный город, где подобные идеи витают в воздухе. В Лозанне рассматривают возможность провести такое же тестирование. Над подобным проектом размышляют или уже приступили к его реализации и в других странах, включая Германию, Индию, Италию, а также Финляндию, где около двух тысяч человек с января этого года получают 560 евро в месяц. Цель эксперимента - выяснить, насколько выплаты помогут финнам в поисках работы, а также поднять имидж Финляндии на международном уровне.

Замечания Урса Хельфенштайна о том, что необходимо действовать осмотрительно, вполне разумны: местные экономисты считают, что введение безусловного дохода может положительно повлиять на местную экономику, однако обращают внимание на ряд нюансов. Откуда будут выделяться средства на реализацию проекта? Насколько получатели RBI будут мотивированы искать работу? Кто будет иметь право на получение государственных денег - только швейцарцы или беженцы тоже?

В свою очередь, член Народной партии Швейцарии (НПШ/SVP) Самуэль Бальсигер описал будущее, как «социалистический кошмар». Исследования показали, что при введении базового дохода ставка НДС должна быть увеличена до 56%. «Наша экономика полностью рухнет», - прогнозировал политик.

Член Либерально-радикальной партии (PLR) Криштоф Лухсингер обвинил левых депутатов в проведении социальной политики с помощью «экономического дадаизма».

Что в результате получится в Цюрихе, покажет будущее. Может быть, город на Лиммате станет положительным примером для соседей?

[безусловный основной доход в швейцарии](#) [Цюрих](#)

Статьи по теме

[Безусловный основной доход шагает по планете](#)

[«Деньги с вертолета» для европейцев](#)

[2500 франков в месяц – работать или не работать?](#)

[Идея безусловного основного дохода непопулярна в швейцарском парламенте](#)

[Швейцарское правительство против «безусловного основного дохода»](#)